
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, ESPINOSA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Gonçalves Filho representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Carlos André Tolentino - Prefeitura Municipal
Célio Ribeiro da Cruz - Prefeitura Municipal
Gilda Souto Rodrigues - Prefeitura Municipal
Neusa mendes Gomes - Prefeitura Municipal
Nivaldo Faber da Silva - Prefeitura Municipal
Wagner Rodrigues Pinto - Jornal de Espinosa

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ESPINOSA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Slides mostrando os conceitos citados e sua importância na execução do Censo.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A prefeitura municipal cederá transporte para conferência nos setores rurais

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi explicado detalhadamente através de planilhas a situação populacional do município, e relatado que já passou da margem de queda do Fundo de
participação e que os domicílios estão aumentando, entretanto a média de pessoas por domicílio que está diminuindo, a expectativa é que a população fique
de  97 a 98 por cento do que foi coletado em 2007 devido a saida de pessoas para São paulo e outros locais. Carlos André se mostrou preocupado com o
cálculo das estimativas para os anos seguintes, e foi respondido que as estimativas são calculadas pelos demógrafos do Rio de Janeiro e que com certeza é
levado em consideração além do total populacional, outras variáveis, como registro civil e outros. Carlos André ressaltou que a estimativa de 2009 para o
município foi calculada muito acima do que ele, que conhece o município, sabe que realmente tem na cidade. Foi sugerido pelo presidente algumas ações a
serem implementadas para fechar a conferência no município aos quais a prefeitura aceitou a realizar como: Pedir aos agentes de saúde para verificar se o
pessoal foi recenseado onde eles atuam, carro de som e rádio para divulgação de quem não foi recenseado procurar o IBGE, e transporte para verificação na
zona rural dos endereços visitados. Wagner Oliva alegou não ter sido recenseado, mas após conferência em aparelho de coleta foi constatado o seu
recenseamento. Carlos andré citou um assentamento não visitado, mas foi constatado que ele é do Estado da Bahia. O presidente afirmou que a conferência
na área urbana está praticamente feita casa a casa e que com o apoio na zona rural o município ficará bem coberto.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
José Alexandre da Silva



Jânia Ribeiro Santana
Daniel Custodio Jorge

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria de Saúde
Rádio Local
Câmara municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


